
لی آزمون جامع استخدامیسئوالات هوش و استعداد تحصی
  کدام ترکیب مناسبت کمتري با سه ترکیب دیگر دارد؟ .1

  سائل و مسئول )ب  قاضی و مغضوب )الف
  حاصل و محصول )د  قاصد و مقصود )ج

  کدام ترکیب مناسبت کمتري با سه ترکیب دیگر دارد؟  .2
  فاصل و معزول )ب  جاذب و مجذوب )الف

  ناقل و منقول )د  قادر و مقدور )ج

  با سه کلمه دیگر هیچگونه مناسبتی ندارد؟ کدام کلمه  .3
  نمکدان )د  گلدان )ج   خندان )ب  قنددان )الف

  کدام کلمه با سه کلمه دیگر هیچگونه مناسبتی ندارد؟  .4
  باغبان )د  پاسبان )ج  دربان )ب  انبان )الف

  کدام کلمه مناسبت کمتري با سه کلمه دیگر دارد؟  .5
  پیماهوا )د  کشتی )ج  اتوبوس )ب  ارابه )الف

  سه واژه دیگر متفاوت است؟ اکدام واژه ب  .6
  بد )د  جد )ج  سد )ب  حد )الف

  ؟نماید میبه عللی با سه گزینه دیگر فرق  ها گزینهکدامیک از   .7
  راکد )د  اردك )ج  کارد )ب  ادراك )الف

  کدام ترکیب با سه ترکیب دیگر فرق دارد؟  .8
  تولاي دوست )ب  تمناي دل )الف

  ي خاطرتسلا )د  تماشاي دل )ج

  کدام واژه با سه واژه دیگر تفاوت بسیار دارد؟  .9
  تبرید )د  برودت  )ج  برید )ب  برد )الف

  سه واژة دیگر تفاوت بسیار دارد؟ اکدام واژة زیر ب  .10
  بریر )د  دلبر )ج  عنبر )ب  سیمبر )الف

  ساختار کدام کلمه با بقیه کلمات ناهماهنگ است؟  .11
  زرده )د   نَرده )ج  پرده  )ب  برده )الف



  کدام پاسخ را باید حذف کرد تا سه پاسخ دیگر از جهتی در یک طبقه قرار گیرند؟  .12
  نارگیل  )د  نارنگی )ج  نارنج )ب  گردو )الف

  )م به معنی دریاستی(کدام واژه با سه واژة دیگر متفاوت است؟   .13
  دم  )د  بم )ج  یم )ب  نم )الف

  یکی است؟)) کردگار (( ساختار کدام کلمه با کلمۀ   .14
  سازگار )د  خواستگار )ج  پرهیزگار )ب  آموزگار )الف

  ؟گیرد نمیکدام گزینه به نحوي در ردیف بقیه قرار  .15
  زغال )د  منقل )ج  سیخ )ب  کباب )الف

  کدام مصدر با بقیه به نحوي متفاوت است؟  .16
  تغافل )د  تغابن )ج  تمارض )ب  تجاهل )الف

  اوت است؟کدام کلمه به علتی با بقیه متف  .17
  تاراج )د  دزدي )ج  چپاول )ب  غارت )الف

  کدام کلمه با بقیه متفاوت است؟  .18
  جویان )د  حیران )ج  گریان )ب  خندان )الف

  کدام گزینه به نحوي با بقیه فرق دارد؟  .19
  فیروزه اي  )د  زرد )ج  خاکستري )ب  قهوه اي )الف

  کدامیک در ردیف بقیه نیست؟  .20
  اهم  )د  شدت جریان )ج  نسیلاختلاف پتا )ب  توان )الف

  کدامیک از کلمات زیر در ردیف بقیه نیست؟  .21
  محاوره )د  منازعه )ج  مجادله )ب  مباحثه )الف

  هماهنگی ندارد؟)) فصل بهار (( کدام گزینه با   .22
  سبزه )د  گل نرگس )ج  گل سرخ )ب  گل لاله )الف

  کدام کلمه در ردیف بقیه نیست؟ .23
  جهد )د  جد )ج  سعی )ب  تلاش )الف

  ؟گیرد نمیکدام واژه در ردیف بقیه قرار  .24
  آذرخش )د  تندر )ج  برق )ب  صاعقه )الف



  کدام کلمه در ردیف بقیه نیست؟  .25
  مس )د  نقره )ج  برنز )ب  طلا )الف

  شامل سه تاي دیگر شود؟ تواند میکدامیک   .26
  درخت )د  کبوته )ج  اقاقیا )ب  زبان گنجشک )الف

  نفعال نیست؟کدام کلمه از باب ا  .27
  انقباض  )د  انجماد )ج  انکسار )ب  انتقاد )الف

  زیر از ترکیب دو اسم تشکیل یافته است؟ هاي اسمکدامیک از   .28
  چهلچشمه )د  سنگلاخ )ج  شهرستان )ب  کاهگل )الف

  یکسان نیست؟) )ررداک((از لحاظ ساختار کدام کلمه با کلمۀ   .29
  پندار )د  ساختار )ج  دیدار )ب  رفتار )الف

  کدام واژه با سه واژه دیگر تفاوت بسیار دارد؟  .30
  شستن )د  گفتن )ج نشستن )ب  نوشتن )الف

  تیر باشد اول مهر چه روزي است؟ 7اگر امروز جمعه   .31
  سه شنبه  )د  دوشنبه )ج یکشنبه  )ب  شنبه )الف

  است نصف عدد بزرگتر کدامست؟ 63مجموع سه عدد فرد متوالی   .32
  11 )د  12 )ج 5/11 )ب  23 )الف

  ؟بارد میدقیقه چند تن برف  mساعت ببارد در  hتن برف در مدت  tاگر   .33
���	��	) الف  ���	�� )د  �	���� )ج ���� )ب  	

افزایش قیمت نیم تن از این کالا چنـد ریـال   . ریال است 96، قیمت یک نوع کالا کیلویی درصد 20با افزایش   .34
  است؟

   ریال 9600 )ب  ریال 10000 )الف
  ریال  16000 )د  ریال 8000 )ج

اگـر جملـه سـوم   . احمـد ایرانـی اسـت   . احمد ساکن این کوي است. بعضی از ساکنان این کوي ایرانی هستند  .35
  :این نتیجه گیري .دنتیجه گیري از جمله هاي اول و دوم باش

  بدیهی است )ب  منطقی است )الف
  ممکن است درست باشد  )د  نادرست است )ج



   ؟عددي بعدي در مجموعه اعداد زیر کدام است  .36

 ... ،���  ،��  ،���  ،��  ،��  ،���  
  ���� )د  ���� )ج ���� )ب  ��� )الف

  قرار دارد؟)) ؟((کدام عدد را باید به جاي علامت . اند شدهعددهاي زیر با نظم خاصی مرتب   .37
  2،4،3،9،4،16،5؟،

  30 )د  15 )ج 25 )ب  20 )الف

اگر قیمـت یـک رادیـو و یـک اجـاق   . قیمت چهار رادیوي ترانزیستوري معادل با سه اجاق کوچک برقی است  .38
  تومان باشد، قیمت یک اجاق چقدر خواهد بود؟ 210
  تومان 105 )ب  تومان 120 )الف

  تومان 110 )د  تومان 90 )ج

  :در این صورت. استیک سوم مجموع دو عدد مثبت مساوي تفاضل آنه  .39
  .برابر عدد کوچکتر است 2عدد بزرگتر  )الف
  .برابر عدد کوچکتر است 3عدد بزرگتر  )ب
  .برابر عدد کوچکتر است 4عدد بزرگتر  )ج
  .برابر عدد کوچکتر است 5/1عدد بزرگتر  )د

  ؟شود میر صد کوچکتدرقطر دیگر چند . برابر شود و مساحت لوزي تغییر نکند 5/1اگر یک قطر لوزي   .40
  200 )د  ��33 )ج ��66 )ب  50 )الف

طـول مسـتطیل کـدام    باشد میواحد زیادتر از طول  210متر و مساحت آن از نظر عددي  6عرض مستطیلی   .41
  است؟

  هیچکدام )د  متر 42 )ج متر 35 )ب  متر 30 )الف

ایـن کـار چنـد    .دشو میاین عده افزوده دو نفر کارگر به . کنند میروز تمام  20نفر کارگر، کاري را در مدت  8  .42
  ؟رسد میروز زودتر به پایان 

  روز 2 )د  روز 5 )ج روز 4 )ب  روز 16 )الف

جـواب   )) ؟((آن را بیابیـد و سـپس بـه جـاي علامـت    ابتـدا . در رشته عددي زیر یک نظم منطقی وجود دارد  .43
  .درست را انتخاب کنید

  ?،1،7،19،61  
  187 )د  103 )ج 67 )ب  247 )الف



  آن عدد کدام است؟. است 27مجموع سه برابر یک عدد و نصف سه ربع آن   .44
  27 )د  8 )ج ��� )ب  ��� )الف

در ایـن صـورت سـهم   . کنـیم  میتقسیم  3و  1متر را بین دو نفر به نسبت  ��درصد از نواري به طول  75ثلث   .45
  بیشتر چند سانتی متر است؟

  30 )د  27 )ج  25 )ب  20 )الف

  در ادامه رشته عددي زیر چه عددي باید نوشت؟  .46
 ...،5،11،8،31،11 

  34 )د  17 )ج 53 )ب  51 )الف

قیمـت اصـلی کـلاه   . باشد میریال  420ریال تخفیف مجدد  140درصد تخفیف و  20قیمت یک کلاه پس از   .47
  ؟کدامست

  ریال 672 )ب  ریال 560 )الف
  ریال  700 )د  ریال 840 )ج

سـاعت خـالی    4ساعت و هـر دو مجـرا بـا هـم آن را در    6ین، دو مجرا دارد، اولی مخزن را در یک مخزن بنز  .48
  ؟شود میمخزن خالی و فقط مجراي دوم باز باشد مخزن در چند ساعت خالی  ��در صورتی که  .دکنن می
  ساعت ��3 )د  ساعت 4 )ج ساعت 8 )ب  ساعت 12 )الف

بـا   . روز مأموریت داده شده اسـت  20مبیل یک شرکت راهسازي در مدت اتو 9لیتر بنزین براي مصرف  5400  .49
دریـافتی تغییـر    بنـزین در صورتی که مقدار  شود میروز از مدت مأموریت کم  2اتومبیل دیگر  3افزوده شدن 

  :روزانه هر اتومبیل بنزینسهمیه . نکند
  کم شده است )ب  زیاد شده است )الف

  نیست قابل تعیین )د  تغییر نکرده است )ج

با ثابت ماندن حجـم و   . نشان دهیم hو  R، Aمساحت قاعده و ارتفاع را به ترتیب با  ،اگر در یک استوانه، شعاع  .50
  :آنگاه ،) R (نصف شدن شعاع 

  شود میچهار برابر  hنصف و  A )ب  شوند میدو برابر  hو  A )الف
  شود یمچهار برابر  hیک چهارم و  A )د  شود میدو برابر  hنصف و  A )ج



ثانیـه یـک دور    15ثانیـه و دیگـري در    20در باغ بازي کودکان دو چرخ و فلک نصب شده است که اولـی در     .51
  ؟چرخد میبار چرخش چرخ فلک دوم، چرخ فلک اولی چند دور  30در مدت  چرخد می
  دور 5/22 )ب  دور 20 )الف

  دور 45 )د  دور 40 )ج

الـوار بـه چنـد قطعـه   . رش به فاصله هاي مساوي داده شـده باشـد   ب 6متري،  12اگر در طول یک الوار چوبی   .52
  ؟شود میتقسیم 

  5 )د  7 )ج 8 )ب  6 )الف

بـه جـاي آن، کـدام عـدد را بایـد   . با در نظر گرفتن یک ترتیب خاص یکی از عددهاي مجموعه زیر غلط است  .53
  گذاشت؟

8،5،6،7،6،7،8،7،8  
  5 )د  6 )ج 9 )ب  7 )الف

حـداکثر چنـد ریـال ممکـن   . ریالی پرداخت شده است 200ریالی یک اسکناس  5یط بل +	x 25 خریدبراي   .54
  است پس داده شود؟

  ریال  5 )د  ریال 50 )ج ریال 70 )ب  ریال 75 )الف

  ؟شود میروزي، کدام روزهاي هفته پنج بار تکرار  31ماههاي  در  .55
  .فقط روزهایی از هفته که مصادف با روز اول ماه باشند )الف
  .روزهایی از هفته که مصادف با روز اول و دوم ماه باشندفقط  )ب
  . و سوم ماه باشند مفقط روزهایی از هفته که مصادف با روز اول و دو )ج
  .تعیین کرد توان نمی )د

  تیر ماه چهارشنبه باشد، پنجم مرداد ماه همان سال کدام روز هفته است؟ 23اگر   .56
  جمعه )د  دوشنبه )ج چهارشنبه )ب  سه شنبه )الف

این روز و روز بعد آن در ایـن مـاه چنـد بـار تکـرار   . اگر یکی از روزهاي هفته مصادف با روز اول یک ماه باشد  .57
  ؟شود می
  چهار بار )ب  پنج بار )الف

  تعیین کرد توان نمی )د  چهار یا پنج بار )ج

  آن برابر است آن عدد کدام است؟  ��عکس یک عدد با   .58
  4 )د 2± )ج ـ2 )ب  2 )الف



  است؟  ��هشت درصد از سه ربع کدام کسر زیر برابر با   .59
  ��� )د  ��� )ج ��� )ب  ��� )الف

  است؟ ���سه برابر پنج درصد از چهار خمس کدامیک از اعداد برابر   .60
  اعداد کسري )ب  اعداد صحیح )الف

  همه اعداد بغیر از اعداد منفی )د  اعداد حقیقی )ج

  نسبت وزن گلوله اول به دوم کدام است؟. وزن گلوله دیگر است ��وزن گلوله اي با  ��  .61
  ��� )د  ��� )ج ��� )ب  ��� )الف

  قطر مستطیل کدامست؟. باشد میطولش  ���متر مربع و اندازه عرض آن  60مساحت یک مستطیل   .62
  تعیین کرد توان نمی )د  13 )ج 5 )ب  12 )الف

  ؟است مکدا aدو برابر عدد  ���درصد از  35  .63
 a 43% )د  a49% )ج �� )ب  a )الف

  یک مقدار چند درصد نصف آن است؟ ����  .64
  تعیین کرد توان نمی )د  65/94 )ج 57/93 )ب  5/187 )الف

  باشد، حاصلضرب آنها چقدر است؟ 26اگر مجموع چهار عدد مثبت متوالی   .65
  1680 )د  840 )ج 210 )ب  336 )الف

  کدامست؟) 237(5رقم یکان عدد   .66
  9 )د  7 )ج 1 )ب  3 )الف

  :خارج قسمت برابر است با  .تقسیم شود   ��بر عدد    ���� داگر عد  .67
  11 )د   110 )ج 101 )ب  ab )الف

  بزرگترین عدد کدام است؟. باشد می 464رقمی برابر  3مجموع چهار عدد   .68
  116 )د  146 )ج 264 )ب  164 )الف

 ؟چقدر است ها چرختفاوت بین دو شعاع . واحد از محیط چرخ دیگر بیشتر است 2محیط یک چرخ   .69

  �� )د  �� )ج �� )ب  2 )الف

  کدامست؟ qمقدار . باشد می qو  12، 10معدل عددهاي  ��برابر با  pعدد   .70
 ���ـ  22 )د  ��+ 11 )ج  p2ـ  22 )ب  ���ـ  22 )الف



  گذارند؟ روز چند دانه تخم می 9مرغ در مدت  9دانه تخم بگذارند  3روز  3مرغ در  3اگر   .71
  27 )د  36 )ج 18 )ب  9 )الف

  میانگین اولین پانزده عدد درست مثبت کدام است؟  .72
  هیچ کدام )د  16 )ج 75 )ب  8 )الف

  ؟دهد میب دو عدد فرد را نشان عدد زوجی باشد، کدامیک از عبارات زیر حاصلضر nاگر   .73
 n2ـ  n2+ 1 )ب  ) n+1(2+ 1 )الف

  n2  +n2 )د  n+n2    )ج

  در ادامه رشته اعداد زیر چه عددي باید نوشت؟  .74
35،41،41،48،48،56،56  

  61 )د  62 )ج 64 )ب  65 )الف

  ؟رشته اعداد زیر چه عددي باید نوشت ادامهدر   .75
72، 18، 6، 3  

  288 )د  360 )ج 216 )ب  144 )الف

  چند درصد گنجایش شبکه بنزین ندارد؟. شودنصف آن خالی می. یک بشکه پر از بنزین است ��  .76
  درصد 3/33 )ب  درصد 6/66 )الف

  هیچ کدام )د  درصد 50 )ج

  کدام است؟ b+a2باشد مقدار   ����	ـ	�= ��اگر   .77
   �� )ب  9 )الف

  تعیین کرد توان نمی )د   ��� )ج

  چه عددي باید نوشت؟ xبه جاي   .78
)36، x ،8 ( ،)27،18،6 ( ،)18 ،12 ،4(  

  24 )د  16 )ج 20 )ب  27 )الف

  صد متر تقریباً چند یارد است؟. درصد یک متر است 44/91یک یارد تقریباً   .79
  110 )د  105 )ج 90 )ب  100 )الف



  چه عددي باید نوشت؟ Xبه جاي   .80
)X  ،5 ( ،)5/4 ،8( ،)15 ،��2(  

  ��5	 )د  ��7	 )ج 8 �� )ب  6 �� )الف

  کدامست؟ Qبه ضلع مربع  pنسبت قطر مربع  .است Qبرابر مساحت مربع  p ،8مساحت مربع   .81
  2 )د  22√ )ج 2√ )ب  4 )الف

  مبلغ مخارج فروش کدامست؟ ،تومان باشد 27295درصد مخارج فروش  3اگر قیمت یک اتومبیل با   .82
  تومان 1295 )ب  تومان 795 )الف

  هیچ کدام )ج  تومان 9/818 )ج

  کمتر است؟ ��کدامیک از کسرهاي زیر از   .83
  ���� )د  ���� )ج ��� )ب  ���� )الف

  بقیه ظرف در مدت چند دقیقه پر خواهد شد؟ شود مییک ظرف در مدت یک ساعت پر  ��  .84
  دقیقه 105 )د  قهدقی 75 )ج دقیقه  80 )ب  دقیقه 56 )الف

  در ادامه این رشته چه عددي باید نوشت؟  .85
... ،61 ،76 ،86 ،91  

  36 )د  51 )ج 41 )ب  46 )الف

چند درصد به مساحت مثلث افـزوده شـده   . درصد افزایش یافته است 7درصد و قاعده آن  5ارتفاع یک مثلث   .86
  است؟

  35/12 )د  5/17 )ج 35 )ب  12 )الف

درصد اتومبیـل پیکـان    48درصد اتومبیل فورد دارند و  25یک شرکت اتومبیل پیکان و سی درصد کارمندان   .87
  و فورد ندارند چند درصد از کارمندان هر دو نوع اتومبیل پیکان و فورد دارند؟

  52 )د  45 )ج 3 )ب  هیچ )الف

شود می Bوارد منبع  Aلیتر آب منبع  120ه وسیله یک مجرا ب. ددار  Bلیتر آب بیشتر از منبع A، 780منبع   .88
  دارد؟  Bچند لیتر آب بیشتر از منبع  Aمنبع 

  لیتر 720 )د  لیتر 900 )ج لیتر 540 )ب  لیتر 660 )الف



قیمـت فـروش آن   % 20این رادیو به چه قیمتی فروخته شـود تـا   . ریال است 720ارزش یک رادیوي کوچک   .89
  سود باشد؟

  ریال 865 )د  ریال 920 )ج ریال 864 )ب  ریال 900 )الف

مبلـغ خریـد   . درصد از قیمت خرید آن کمتـر اسـت    5این مبلغ . تومان است 570قیمت یک دوربین عکاسی   .90
  چند تومان است؟

  تومان 595 )د  تومان 585 )ج تومان 575 )ب  تومان 600 )الف

  ؟شود میاگر شعاع دایره اي بیست درصد افزایش یابد مساحت دایره چند درصد افزوده   .91
  درصد 56 )د  درصد 44 )ج درصد 20 )ب  صددر 4 )الف

چنـد درصـد    .دباشن میتهرانی  ،درصد دانشجویان ایرانی 5درصد دانشجویان ایرانی و  18در یک مدرسه عالی   .92
  ؟باشند میتهرانی  ،دانشجویان

  درصد 13 )د  درصد 23 )ج درصد 5 )ب  درصد 9/0 )الف

  قیمت آن است؟ 3 ��معادل  چند درصد دو برابر قیمت یک کالا  .93
  درصد 25/81 )د  درصد 325 )ج درصد 25/16 )ب  درصد 5/162 )الف

  سطح مکعب کدام است؟ .متر است 4/3 ،قطر کره اي که بر یک مکعب محیط شده است  .94
  متر مربع 4 )د  متر مربع 16 )ج متر مربع  8 )ب  متر مربع 24 )الف

  بل قسمت باشند؟قا 6و  4وجود دارد که بر  60چند عدد کوچکتر از   .95
  عدد 2 )د  عدد 3 )ج عدد 5 )ب  عدد 4 )الف

  :دو ثلث یک عدد از سه ربع آن بیشتر است، آن عدد  .96
  منفی است )ب  مثبت است )الف

  وجود ندارد )د  کسري است )ج

  ریالی دارد؟ 2حامد چند سکه . برابر آن است 4ریال کمتر از  12دو برابر و نیم پول حامد   .97
  هیچکدام )د  6 )ج 4 )ب  8 )الف

  قطر مستطیل کدام است؟. باشد میطولش   ���متر مربع و اندازه عرض آن  60مساحت یک مستطیل   .98
  تعیین کرد توان نمی )د  13 )ج 5 )ب  12 )الف

  قابل قسمت است؟ 3کدامیک از آنها بر . است 27عدد متوالی  3مجموع   .99
عدد کوچکتر )ب عدد بزرگتر )الف هر سه  )د  عدد میانه )ج  

  در ادامه رشته اعداد زیر چه عددي باید نوشت؟  .100  
 ...،��	   ،��   ،��   ،��  

  �� )د  �� )ج �� )ب  ��� )الف
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